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עקיפות – FINESSES

עקיפה: ניסיון הכרוז להרוויח (לפחות) לקיחה נוספת באמצעות קלף הנמוך מקלף שמחזיק אחד היריבים. כאשר (לדוגמא) חסרK  וקיים "מזלג" דוגמת A ו-Q, יש לשחק קלף נמוך לכיוון המזלג.
חזרה: כאשר העקיפה מצליחה בפעם הראשונה, יש (עפ"י החלוקות הבאות) לחזור עליה שוב.
עיתוי ביצוע העקיפה: כאשר ברור לך שכישלון עקיפה יגרור נפילה, ייתכן שכדאי לך לדחות את ביצועה למועד מאוחר יותר ולברר קודם חלוקות של סדרות אחרות,או להשתמש ב"משחק סופי".
סיכויי העקיפה: לפחות  50% (ראה טבלאות הסיכויים להלן).
עקיפת חיתוך: עדיפה על עקיפה רגילה, כיוון שגם במקרה שהיא נכשלת, ניתן בינתיים להיפטר ממפסיד בסדרה אחרת ולבסס קלף זוכה להמשך המשחק.
כאשר חסר מכובד, הסיכוי שהוא נמצא בסדרה הארוכה גדול יותר מאשר בסדרה הקצרה. 
זכור: שחק תמיד וקודם כל לפי ההיגיון. אם אתה רואה אפשרות אחת כדי לבצע את החוזה, שחק כאילו זה המצב. שים לב לא להפסיד בעקיפה ליד היריב המסוכנת.
הקפד: לצפות ולנתח ספירה, איתות, הובלות, והסק מסקנות בהתאם.

נוסחה כללית לעקיפה
	מספר קלפי היריב
	עקיפה (Finesse)  או (Drop) הפלת מכובד היריבים

	2
	שחק על הפלת מכובד היריבים

	3 או 4
	עקוף כנגד ה-K אך לא כנגד ה-Q או ה-J

	5 או 6
	עקוף כנגד ה-K או ה-Q אך לא כנגד ה-J

	7
	עקוף כנגד ה-K, ה-Q וה-J



קלף נמוך או גבוה
	כאשר יש ב-2 הידיים
	מומלץ להתחיל עם
	המטרה

	רצף של לפחות 3 מכובדים
	קלף גבוה
	לפתות היריב לכסות עם המכובד שלו

	אין רצף
	קלף נמוך
	להגביה המכובד הבודד

	רצף של 2 מכובדים
	
	להגביה/למנוע לקיחות מההגנה



                                         טבלת סיכוייו (באחוזים) של קלף מכובד להיות
	שלישייה
	Doubleton
	Singleton
	כאשר ליריב יש X קלפים

	-
	48
	52
	2

	22
	52
	26
	3

	38
	40
	12
	4

	41
	27
	6
	5

	36
	16
	2.5
	6

	27
	9
	1
	7



טבלת הסיכויים של כל חלוקת קלפים בידי היריב
כאשר נדע את הסתברות חלוקת הסדרות, נוכל להעריך טוב יותר איזה סדרות לפתח וכיצד.
	הסיכויים  (באחוזים)
	חלוקה
	כאשר ליריבים יש 
	הסיכויים  (באחוזים)
	חלוקה
	כאשר ליריבים יש 

	52
	1-1
	2 קלפים
	36
	3-3
	
6 קלפים

	48
	2-0
	
	48
	4-2
	

	78
	2-1
	3 קלפים
	15
	5-1
	

	22
	3-0
	
	1
	6-0
	

	40
	2-2
	
4 קלפים

	62
	4-3
	
7 קלפים

	50
	3-1
	
	30.5
	5-2
	

	10
	4-0
	
	7
	6-1
	

	68
	3-2
	5 קלפים
	0.5
	7-0
	

	28
	4-1
	
	-
	-
	


The Odd-Even Rule*  (*- Odd = מספר אי-זוגי / Even = מספר זוגי:כאשר ליריבים יש מספר בלתי זוגי של קלפים בסדרה, החלוקה בעלת הסיכוי הרב ביותר היא החלוקה המאוזנת ביותר. לדוגמא: אם למתנגדים יש 5 קלפים בסדרה, הם יתחלקו 3 ביד אחת ו-2 ביד השנייה.
כאשר יש ליריבים מספר זוגי של קלפים בסדרה, החלוקה בעלת הסיכוי הרב ביותר היא החלוקה הבלתי מאוזנת. לדוגמא: אם למתנגדים יש 6 קלפים בסדרה, ברוב המקרים  הם לא יתחלקו 3-3 אלא יתחלקו 2-4. למשל, עקיפה פשוטה (50%) היא מוצלחת יותר מהסתמכות על חלוקה של 3-3 (36%), אך גרועה יותר מאשר הסתמכות על חלוקה של 3-2 (68%).
כיצד נבצע העקיפה? 
	כאשר חסר/ים
	מהיד
	אל היד
	עקיפה לכיוון 
	יש לשחק
	קלף היריב
	נשחק
	אם העקיפה תצליח-נרוויח

	A
	2 3 4
	K Q 5
	Q
	נמוך
	נמוך
	נמוך
	אם היריב לא יכסה ב-A נחזור על העקיפה ונרוויח עד 2 לקיחות

	
	Q 9 5 2
	K J 4 3
	K
	נמוך
	נמוך
	K/J
	נמשיך לעקוף ה-T וה-A

	K
	A  3 2
	Q J 5 4
	Q/J
	נמוך
	נמוך
	Q/J
	אין להוביל  Q או J (אלא אם כן יש צורך רק ב- 2 לקיחות בסדרה). אם מחזיקה ה- Q , נשחק לעבר A ונחזור לעקוף לכיוון ה- J כדי להשיג 3 לקיחות

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2 3 4
	A Q J
	J
	2
	נמוך
	J
	אם העקיפה הצליחה, חזור ליד והמשך:

	
	
	
	Q
	3
	נמוך
	Q
	

	
	5 6 7
	A Q 3 2
	Q
	נמוך
	נמוך
	Q
	2 לקיחות

	
	
	
	
	
	גבוה
	A
	

	
	5 6 7
	A Q J T
	T
	5
	נמוך
	T
	נכסה ה-K עם ה-A כאשר היריב יכסה

	
	
	
	
	6
	נמוך
	J
	

	
	
	
	
	7
	נמוך
	Q
	

	
	5 6 7
	3 A Q
	Q
	5
	נמוך
	Q
	העקיפה מצליחה אם ה-K ביד השנייה (50%)

	
	5 6
	A Q J T
	Q
	נמוך
	נמוך
	Q
	אל תכסה ב-T וכך המגן לא יידע שבידך ה-J  או T – אל תתרום מידע ליריבים

	
	Q T 2
	A J 3
	J
	T
	K
	A
	אם היריב כיסה עם ה-K נזכה ב-2 לקיחות

	
	
	
	3
	T
	נמוך
	נמוך
	ה-J יוגבה

	
	Q T 4
	A J 3
	J
	Q
	נמוך
	3
	עד 3 לקיחות (עפ"י החלוקות)

	
	
	
	
	T
	נמוך
	J
	

	
	
	
	
	נמוך
	
	A
	

	
	A 7 6
	Q 2
	Q
	6
	נמוך
	Q
	2 לקיחות

	
	A 7 6
	Q 4 2
	A
	6
	נמוך
	Q
	אין להוביל ה-Q ולהגביה ה-J וה-T של היריב

	
	
	
	
	
	K
	נמוך
	ה-Q תוגבה

	
	Q J T
	A 6 5
	A
	Q
	נמוך
	5
	

	
	
	
	
	
	K
	A
	ה- J וה-T יוגבהו

	
	A 7 5
	Q 2
	Q
	נמוך
	נמוך
	Q
	

	
	Q 9 6 5
	A J T 3
	T
	נמוך
	נמוך
	נמוך
	אם העקיפה הצליחה חזור עליה

	
	J 9 7 6
	A Q T 8
	Q
	J/9
	נמוך
	נמוך
	אם העקיפה הצליחה חזור עליה

	
	J 4
	A Q 9 8
	-
	J
	K
	A
	יש לחזור ולשחק ה-4 אל ה-8 ולעקוף ה-T

	
	
	
	
	
	נמוך
	נמוך
	לאחר שה-K זוכה יש לנסות לעקוף ה-T

	Q (1)
	4 5 6
	A K J 8 7
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	ה-J יוגבה

	
	
	
	
	
	Q
	A
	

	
	J T 4
	A K 8 5
	K
	J
	נמוך
	5
	4 לקיחות

	
	
	
	
	T
	נמוך
	8
	

	
	J T 4
	A K 8 5
	J
	נמוך
	Q
	נמוך
	ה-J יוגבה

	
	
	
	8
	T
	נמוך
	J
	

	
	J T 2
	A K 9 8 3
	3
	T
	נמוך
	נמוך
	

	
	
	
	
	J
	Q
	נמוך
	נזכה ב-4 לקיחות

	
	A K J 6
	2 3 4 5
	-
	A
	Q/T
	נמוך
	בסיבוב הראשון ננסה להפיל ה-Q או ה-T עם ה-A. אם 2 היריבים שרתו נמוך נעקוף ה-Q

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	K 3 2
	A J 4
	-
	K
	-
	-
	בסיבוב הראשון נגבה ה-K ובסיבוב השני נעקוף לכיוון ה-J

	
	
	
	J
	נמוך
	נמוך
	נמוך
	

	
	A 4 3 2
	K J 6 5
	-
	-
	A
	נמוך
	בדרך כלל נגבה ה- A ולאחר מכן נעקוף ה-Q. 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2 3 4
	A J T 9
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	אם היריב לא יכסה ב-Q נחזור על העקיפה

	
	
	
	T
	נמוך
	נמוך
	T
	

	
	A K J
	2 3 4
	-
	A
	-
	נמוך
	בסיבוב הראשון גבה ה-A ובסיבוב השני עקוף ה-Q של היריב משמאל

	
	
	
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	

	
	A K T 4
	J 3 2
	-
	A
	-
	נמוך
	בסיבוב הראשון גבה ה-A ובהמשך שחק נמוך לכיוון ה-T ולאחר מכן גבה ה-K

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	מהיד
	אל היד
	עקיפה לכיוון 
	יש לשחק
	קלף היריב
	נשחק
	אם העקיפה תצליח-נרוויח

	
	A K 4 3
	J 5
	J
	3
	נמוך
	J
	העקיפה תצליח אם ה-Q ביד השני של המגן

	
	J 6 5 4
	A K T
	T
	נמוך
	נמוך/Q
	T
	ניתן לנסות בסיבוב הראשון להפיל ה-Q  (אם Singleton) עם ה-A ואם לא-לבצע העקיפה

	
	A K 4
	J 8 7 6
	Drop
	A ו-K
	נמוך/Q
	נמוך
	אם ה-Q לא נפלה, ה-J יוגבה

	
	K J T 9
	A 5 4 3
	A
	J
	נמוך
	נמוך
	לאחר מכן שחק את ה-A ועקוף היריב האחר בדרך חזרה

	
	4 3 2
	A K J T
	T
	2
	נמוך
	T
	אם העקיפה מצליחה חזור ליד ותמשיך

	
	
	
	J
	3
	נמוך
	J
	

	
	A J T
	K 3 2
	K
	J
	נמוך
	נמוך
	

	
	
	
	
	
	גבוה
	K
	אם היריב טעה וכיסה-נבצע 3 לקיחות

	
	K J 9 3
	A T 8 4
	T
	J
	Q
	A
	ה-Q נתפסה, הגבהנו שאר הקלפים

	
	
	
	
	
	נמוך
	T
	אם התרשמנו מהיסוס היריב ביד השנייה שה-Q בידו

	
	
	
	
	
	
	A
	אם התרשמנו שה-Q ביד הרביעית

	
	
	
	9
	4
	Q
	K
	תפיסת ה-Q 

	
	
	
	
	
	נמוך
	9
	

	2 מכובדים
	2 3 4
	A J T
	T
	2
	נמוך
	T
	נחזור על העקיפה בסיכויים של 76% לביצוע 2 לקיחות

	
	
	
	J
	3
	נמוך
	J
	

	
	2 3 4
	A Q 9
	9
	נמוך
	נמוך
	9
	נחזור על העקיפה בסיכויים של 63% לביצוע 2 לקיחות

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2 3 4
	A Q T
	T
	נמוך
	נמוך
	T
	נחזור על העקיפה בסיכויים של 76% לביצוע 2 לקיחות ו-24% לביצוע 3 לקיחות

	
	
	
	Q
	נמוך
	נמוך
	Q
	

	
	Q T 9
	A 3 2
	A
	T
	נמוך
	נמוך
	לחזור על העקיפה עם ה-Q

	
	2 3 4
	A J 9
	9
	נמוך
	נמוך
	9
	אם היריב לא יכסה במכובד נחזור על העקיפה

	
	
	
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	

	
	2 3 4
	K J T
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	אם היריב לא יכסה במכובד נחזור על העקיפה

	
	
	
	T
	נמוך
	נמוך
	T
	

	
	2 3 A
	Q T 4
	-
	A
	-
	נמוך
	נשחק ה-A בסיבוב הראשון, ונמשיך לעקוף לכיוון ה-Q/T בתקווה שהיריב מימין יקל עלינו

	
	
	
	Q/T
	נמוך
	K/J
	-
	

	
	2 3 A
	J T 4
	T
	נמוך
	נמוך
	T
	אם היריב לא יכסה במכובד נחזור על העקיפה. (2)

	
	
	
	J
	נמוך
	נמוך
	J
	

	
	2 3 4
	A Q T
	T
	נמוך 
	נמוך
	T
	 (2)


	
	
	
	Q
	נמוך
	נמוך
	Q
	

	
	J T 9 8
	A 6 5 4
	A
	J
	נמוך
	4
	אם היריב יזכה במכובד, נחזור ונבצע עקיפה על המכובד השני

	
	6 5 4 3
	A J 9 8
	8
	2
	T
	נמוך
	אם היריב זכה, יש לשחק בסיבוב הבא 4 ל-9

	
	3 4 5
	A J 9 2
	A J
	3
	נמוך
	9
	נעקוף כנגד 3 קלפים: K Q T

	
	T 9 5
	A J 8 4
	-
	T
	Q/K
	A
	אם היריב כיסה, לאחר שניתן המכובד השני-נזכה בשאר הלקיחות. אם היריב שיחק נמוך, נשחק ה-9 בניסיון לעקוף המכובד השני

	
	
	
	
	
	נמוך
	נמוך
	

	
	3 4 6
	A Q T 9 5
	9
	3
	J
	
	נחזור ונבצע עקיפה על ה-K

	
	
	
	
	3
	K
	5
	מכאן שה-J בידי היריב האחר

	
	
	
	T
	4
	נמוך
	9
	מכאן שה-J וה-K בידי היריב האחר

	
	
	
	T
	6
	נמוך
	T
	לאחר הצלחת העקיפה הקודמת

	
	9 4 3
	K J T 8
	-
	9
	נמוך
	נמוך
	עקיפה על ה-Q

	
	A 8 5 3
	Q 9 4 2
	9
	3
	T
	2
	לאחר שהיריב זכה ב-T, משחק ב-Q "ימחוץ" ה-J של היריב האחר

	
	4 6 7
	A J T
	T
	4
	Q או K
	T
	לאחר זכיית היריב, נחזור על עקיפת המכובד השני.  אם ליריב רצף K Q נצליח ב-75%

	
	2 3 4
	K T 9
	9
	2
	נמוך
	9
	אם ליריב ביד השנייה J או Q יש סיכוי של 75% לזכות בלקיחה אחת

	
	4 3
	A K T 9 5
	9
	3
	J/Q
	נמוך
	לאחר מכן יש לשחק ה-4 לכיוון ה-T

	
	A J 3 [2]
	Q 4 3
	בשאיפה ל-3 לקיחות לעולם אין להוביל ב- Q. (3)  


(1) עם 8 קלפים – נעקוף (Ever); עם 9 קלפים – לא נעקוף (Never), אלא נשחק A ו-K במטרה להפיל ה-Q  
(2) עם זאת, נסה לא לפרוץ את הסדרה ולחפש Endplay. אם נואשת, נסה נמוך לכיוון ה- J T פעם אחת ולאחר מכן גבה את  ה- A, בתקווה ללכוד מכובד אוDoubleton  K או Q
(3)  שחק נמוך לכיוון ה-J ולאחר מכן גבה ה- A; הכרוז יבצע 4 לקיחות אם היריב ישליך כלאחר יד קלף אחד ושותפו מחזיק K x או אם חלוקת היריבים 3-3, ואחד מהם יטעה ויכסה בניסיון העקיפה החוזרת.  עם זאת, אם יריב מסוים מסומן כמחזיק המכובדים, גבה ה-A ולאחר מכן עקוף אותו עבור K x


חוקים וכללים

	חוק/כלל
	נושא
	פירוט

	2
	ביצוע עקיפות כאשר בידך הקלפים A ו-T בסדרה מפוצלת, לדוגמא : 
A Q T ; A J 9
או K J T 
	מומלץ בדרך כלל לבצע העקיפה הראשונה לעבר הקלף התחתון במכובדים המפוצלים, ולחזור בסיבוב השני בעקיפה לעבר המכובד הגבוה. לדוגמא: 1) בעקיפה מיד של: 4 5 6 ליד:A Q T  , יש לעקוף קודם את ה-J ובסיבוב הבא את ה-K, במקרה זה בשימוש בכלל 2 יש סיכוי 76% להרוויח 2 לקיחות ו-24% הזדמנות להרוויח 3 לקיחות בסדרה. 2) מיד של: 2 3 4 ליד A J 9, עקוף תחילה את ה-T ובסיבוב השני Q-K. במקרה זה תמיד נבצע לקיחה אחת וסיכוי של 38% ל-2 לקיחות אם נשתמש בכלל 2.  מומלץ לקחת בחשבון כל המידע על חלוקות מיוחדות שבידי המתנגדים, התפלגות יוצאת דופן של סדרת השליט, החזקות קלפים מסוימים. ניתן לוותר על השימוש בכלל 2 כאשר אין צורך בלקיחה הנוספת לשם ביצוע החוזה. ככל שמספר הקלפים המשולבים בסדרה הולכת וגדלה מעל 7, פוחת היתרון בשימוש בכלל 2. ניתן במקום לבצע End Play עפ"י הנסיבות.

	11
	חישוב מספר קלפים בסדרה -  הובלה כנגד חוזה ב-NT 
	הובלת פתיחה בקלף הרביעי מלמעלה בסדרה מאפשרת לך לחשב את מספר הקלפים הגבוהים יותר מקלף ההובלה בסדרה, המוחזקים ע"י הכרוז. 11 פחות ערך קלף ההובלה=מספר הקלפים הגבוהים מקלף ההובלה אשר ביתר הידיים (הכרוז, הדומם ובידך). חישוב לפי כלל זה יסייע לך לפעמים לעשות עקיפה עמוקה יותר כנגד הקלפים הגבוהים שביד הכרוז, או להחליט באיזה סדרה להמשיך.  החוק אינו מתייחס להובלה של קלף מכובד (A;K;Q; J). ככל שקלף ההובלה גבוה יותר, כך קל יותר ליד השלישית לחשב את הקלפים החסרים, ולעמוד על מבנה היד של הכרוז. חוק ה- 11 מאפשר גם לכרוז לחשב את מספר הקלפים הגבוהים מעל לקלף ההובלה, ולפי חישוב זה לתכנן את המהלך שלו. החוק מתאים גם להובלה נגד חוזה בסדרה (בתנאי שמדובר על קלף רביעי מלמעלה
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כאשר היריב משחק קלף, יש להניח שאין בידו קלף צמוד לו (אלא אם מדובר בסימן חזק יותר כמו קלף הובלה).
מכאן, שאם חסרים לך 2 מכובדים צמודים, הנח כי בידו של כל אחד מיריביך מכובד אחד (פיצול).
אם הפלת מכובד אחד בסיבוב הראשון, העיקרון אומר שישנו סיכוי גבוה יותר שהמכובד היה Singleton. 
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